

ನಮ್ಮ ಜನ

NAMMA JANA

ಸಂಪಾದಕರು: ದರ್ಶನ್.ಟಿ
Editor : DARSHAN.T

ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ
Kannada Daily

ಸಂಪುಟ - 01 ಸಂಚಿಕೆ - 260 ಶೀರ್ಷಿಕೆ ಕೋಡ್: ಕೆಎಆರ್ ಕೆಎಎನ್ 28269 ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ದಿನಾಂಕ: 06-05-2024 ಸೋಮವಾರ ಪುಟ: 4 ಬೆಲೆ : ರೂ.2-00
Volume - 01 Issue - 260 Title- Code: KARKAN 28269 Chitradurga Date: 06-05-2024 Monday Page: 4 Price: Rs. 2-00

ಒಳಪುಟ ಸುದ್ದಿಗಳು ಅಗ್ನಿಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಚುನಾವಣೆ 4615 ಮತದಾರರು, ಜೂ.3ಕ್ಕೆ ಮತದಾನ **2** ಸಮಾಜದ ಕಟ್ಟಡದ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಜಾರ್ಜ್‌ರೋಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಸಾಪ ಯಶಸ್ವಿ ಹೆಣ್ಣಿ **3** ಹೊಸದುರ್ಗ: ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಂಜಕಾ ದೇವಿ ಜಾತ್ರೆಗೆ ಚಾಲನೆ **4** ಸುದ್ದಿ, ಜಾಹಿರಾತಿಗೆ 9686622252

ಶುಭ ಸುದ್ದಿ
ಬಟ್ಟೆ ನೋಡಿ ಗೆಳೆತನ ಮಾಡಬೇಡ, ಗುಣ ನೋಡಿ ಗೆಳೆತನ ಮಾಡು, ಯಾಕೆಂದರೆ ಬಟ್ಟೆ ಹರಿದು ಹೋಗುವ ತನಕ ಮಾತ್ರ ಇರುತ್ತದೆ, ಗುಣ ಸಾಯುವವರೆಗೂ ಇರುತ್ತದೆ !!
» ಶುಭೋದಯ

ಶಾಸಕ ಶಾಂತನಗೌಡರಿಗೆ ಮುಂದಿನ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ಹುದ್ದೆ ಸಿಗಲಿದೆ: ಸಿಎಂ ಸಿದ್ದು ಭರವಸೆ

ಫಾಸ್ಟ್ ನ್ಯೂಸ್
ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಒಳಾಂಗಣ ಕೇಜುಕೊಳ: ಇಂದಿನಿಂದ ಪುನರಾರಂಭ
» ಚಿತ್ರದುರ್ಗ
ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಕೇಜುಕೊಳವನ್ನು ದುರಸ್ತಿಗೊಳಿಸಿ ಇದೇ ಮೇ.06 ರಿಂದ ಪುನರ್ ಆರಂಭಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ರಿಂದ 6 ರವರೆಗೆ ಬ್ಯಾಚ್‌ಗಳು ಇರುತ್ತವೆ. ಇನ್ನುಳಿದಂತೆ ಪ್ರತಿದಿನ ಮರುಷರಿಗೆ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6 ರಿಂದ 7 ರವರೆಗೆ ಮತ್ತು 7 ರಿಂದ 8 ರವರೆಗೆ ಹಾಗೂ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ರಿಂದ 4 ರವರೆಗೆ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 4 ರಿಂದ 5 ರವರೆಗೆ ಬ್ಯಾಚ್‌ಗಳು ಇರುತ್ತವೆ. ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಮತ್ತು ಬಾಲಕಿಯರಿಗೆ ಸಂಜೆ 5 ರಿಂದ 6 ರವರೆಗೆ ಬ್ಯಾಚ್‌ಗಳು ಇರುತ್ತವೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಹಾಗೂ ಶುಲ್ಕದ ವಿವರದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಕಚೇರಿ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

- ಜಿಲ್ಲೆಗೆ, ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಆದ ಅನ್ಯಾಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಬಾಯಿ ಬಿಡದೆ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ್ ರನ್ನು ಶೋಕಿ ಮಾಡೋಣ, ಟಿಎ-ಡಿಎ ತಗೊಳೋಣ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟಿಗೆ ಕಳಿಸಿದ್ದಾ: ಸಿ.ಎಂ ಪ್ರಶ್ನೆ
- ಮೋದಿ ಹತ್ತು ವರ್ಷದಲ್ಲ ಹತ್ತೇಹತ್ತು ಜನೋಪಯೋಗಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ್ದನ್ನು ತೋರಿಸಿದರೆ ರಾಜಕೀಯ ನಿವೃತ್ತಿ: ಸಿ.ಎಂ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ನೇರ ಸವಾಲು
- 7% ಇರುವ ಕುರುಬ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ BJP ಒಂದೂ ಟಿಕೆಟ್ ಕೊಟ್ಟಿಲ್ಲ ನಿಮಗೆ ಸಿಟ್ಟು ಬರಲಿಲ್ಲ: ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ

» ದಾವಣಗೆರೆ (ಹೊನ್ನಾಳ)
ಹತ್ತತ್ತು ವರ್ಷ ಪ್ರಧಾನಿಯಾಗಿರುವ ಮೋದಿಯವರೇ ಕೇವಲ ಹತ್ತೇ ಹತ್ತು ಜನೋಪಯೋಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ್ದರೆ ತೋರಿಸಿ ನಾನು ರಾಜಕೀಯ ನಿವೃತ್ತಿ ಪಡೆಯುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ನೇರ ಸವಾಲು ಹಾಕಿದರು.
ದಾವಣಗೆರೆ ಲೋಕಸಭಾ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಪ್ರಭಾ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ್ ಅವರ ಪರವಾಗಿ ನಡೆದ ಪ್ರಜಾಧ್ವನಿ-2 ಜನಸಮಾವೇಶ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.
ಎರಡು ಬಾರಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ತಾವು ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಜಾರಿಮಾಡಿದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳು, ಯೋಜನೆಗಳು, ಭಾಗ್ಯಗಳ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಿದ ಸಿ.ಎಂ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ನೀವು ಪ್ರಧಾನಿಯಾಗಿ ಮಾಡಿದ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನು ತಾಕತ್ತಿದ್ದರೆ ಭಾರತೀಯರ ಮುಂದೆ ಹೇಳಿ ನೋಡೋಣ ಎಂದು ಸವಾಲು ಹಾಕಿದರು.
ಮೋದಿಯವರ ಸಾಧನೆಗಳ ಪಟ್ಟಿ ಹಾಕಬೇಕು ಎಂದರೆ ಅವರು ಹೇಳಿದ ಸುಳ್ಳುಗಳ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಬಹುದು, ಭಾರತೀಯರಿಗೆ ಹಾಕಿದ ಮೂರು ನಾಮಗಳ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಬಹುದು, ಕನ್ನಡಿಗರ ಕೈಗೆ ಕೊಟ್ಟ ಜೊಂಬಿನ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಬಹುದು ಎಂದು ವ್ಯಂಗ್ಯವಾಡಿದರು.
ಶೋಕಿ ಮಾಡೋಣ, ಟಿಎ-ಡಿಎ ತಗೊಳೋಣ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ್ ಅವರನ್ನು ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟಿಗೆ ಕಳಿಸಿದ್ದಾ: ಸಿ.ಎಂ ಪ್ರಶ್ನೆ: ರಾಜ್ಯದ ಪರವಾಗಿ, ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪರವಾಗಿ, ಹೊನ್ನಾಳ ಜನರ ಪರವಾಗಿ ಒಂದೇ ಒಂದು ದಿನವೂ ಬಿಜೆಪಿ ಸಂಸದ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ್



ಅವರು ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟಿನಲ್ಲಿ ಬಾಯಿ ಬಿಡಲಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ನೀವು ಹಾಕುವ ಮತಕ್ಕೆ ಬೆಲೆ ಬರಲಿಲ್ಲ ಎಂದರು. ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಅರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಬಿಜೆಪಿ ತೀವ್ರ ಅನ್ಯಾಯ ಮಾಡಿತು. ಬರಗಾಲ ಬಂದಾಗ, ಪ್ರವಾಹ ಬಂದಾಗಲೂ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಅನ್ಯಾಯವಾಯಿತು. ಆಗಲೂ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ್ ಬಾಯಿ ಬಿಡಲಿಲ್ಲ. ಮತ್ತೆ ಇವರು ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿ ಏನು ಪ್ರಯೋಜನ ಆಯ್ತು, ಬರಿ ಟಿ.ಎ, ಡಿ.ಎ ತಗೊಳೋಣ, ಶೋಕಿ ಮಾಡೋಣ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟಿಗೆ ಕಳಿಸಿದ್ದಾ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು.
ಜಿಜಿ ಕಮ್ಮಕ್ಕಿನಿಂದ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಿರುವ ವಿನಯ್ ಕುಮಾರ್ ಗೆ ಒಂದೂ ಮತ ಹಾಕಬೇಡಿ: ಬಿಜೆಪಿ ಸೋತಾಗಿದೆ. ಮೋದಿ ಮತ್ತೆ ಪ್ರಧಾನಿಯಾಗಲ್ಲ. ಇಲ್ಲಿ ಗಾಯತ್ರಿ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ್ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಗೆಲ್ಲಲ್ಲ. ಬಿಜೆಪಿ ಕುಮ್ಮಕ್ಕಿನಿಂದ ಪಕ್ಷೇತರವಾಗಿ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಿರುವ ವಿನಯ್ ಕುಮಾರ್ ಗೆ ಒಂದೂ ಮತ ಹಾಕಬೇಡಿ. ವಿನಯ್ ಗೆ ಬೀಳುವ ಮತ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಬಿದ್ದ ಹಾಗೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ಪ್ರಭಾ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ್ ಗೆದ್ದರೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ನನಗೆ ಶಕ್ತಿ ಬರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಗೆಲ್ಲಿಸಿ ಎಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದರು.

ಶ್ರೀ ಅಹೋಬಲ TVS ಚಿತ್ರದುರ್ಗ, ಹಿರಿಯೂರು

ಅತಿ ಕಡಿಮೆ ಮುಂಗಡ ಪಾವತಿ ಮಾಡಿ

ಟಿವಿಸ್ ರೈಡರ್ ನೊಂದಿಗೆ ಸವಾರಿ ಮಾಡಿ ಮುಂಗಡ ಪಾವತಿ

ರೂ 5,999/- ಮಾತ್ರ

ROTOPETAL DISC BRAKE

UNDER-SEAT STORAGE

USB CHARGER

SIDE STAND INDICATION AND ENGINE CUT-OFF

HELMET ATTENTION INDICATION

ಇಂದೇ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ವಾಹನ ಬುಕ್ ಮಾಡಿ

ಎಕ್ಸ್ ಪೋರೂಮ್ ಬೆಲೆ ರೂ 99,709/-

ಆರ್.ಟಿ.ಟಿ ಕಛೇರಿ ರಸ್ತೆ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ

85508 01144

ಹೆಚ್.ಪಿ ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಬಂಕ್ ಮುಂಭಾಗ ಟಿ.ಬಿ ಸರ್ಕಲ್ ಹತ್ತಿರ, ಹಿರಿಯೂರು

87470 00596



ಫಾಸ್ಟ್ ನ್ಯೂಸ್

ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ
ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ಪರಿಶಿಷ್ಟ
ಜಾತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ
ನೇ ತರಗತಿ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ
ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

» **ಇತ್ತರೂರ್**
2024-25ನೇ ಸಾಲಿಗೆ "ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು" ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕು ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ 5ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾದ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ 6ನೇ ತರಗತಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ನೀಡಲು ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ತಿ.ಜ.ಇ.ಚಿ.ಡಿ.ಟಿ.ಐ.ಟಿ.ಎಂ.ಎಸ್ ಮುಖಾಂತರ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಮೇ 9 ರಿಂದ ಮೇ 21 ರ ವರೆಗೆ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ಕುಟುಂಬದ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ.2.50 ಲಕ್ಷ ಮೀರಿರಬಾರದು. ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಾಗಿರಬೇಕು. 5ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಶೇ.60ರಷ್ಟು ಅಂಕ ಪಡೆದಿರಬೇಕು. ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾದ ಗುರಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಲಕಿಯರಿಗೆ ಶೇ.50ರಷ್ಟು ಮೀಸಲಾತಿ ಇರುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಶಾಲೆಗಳ ಆಯ್ಕೆ ಕೋರಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಆನ್ ಲೈನ್ ಮೂಲಕವೇ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಒಂದೇ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರಿಗೆ ಒಬ್ಬ ಬಾಲಕ ಮತ್ತು ಒಬ್ಬ ಬಾಲಕಿ, ಬಾಲಕ ಇಬ್ಬರಿದ್ದಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಬಾಲಕಿಯರಿಗೂ ಅಥವಾ ಬಾಲಿ ಇಬ್ಬರಿದ್ದಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಬಾಲಕರಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಾವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗುವುದು. 5ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮಾತ್ರ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು. ಪೋಷಕರು ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿಯೊಂದಿಗೆ 04 ಪಾರ್ಸ್ ಪೋರ್ಟ್ ಸೈಜ್ ಭಾವಚಿತ್ರ, 5ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ (progress card) ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ, ಅಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್, ಇತ್ಯಾದಿ ಅಗತ್ಯ ನಕಲು ದಾಖಲಾತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು(ಗ್ರೇಡ್-1) ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕುಡಿಯುವ ನೀರು
ಸಮಸ್ಯೆ: ಸಹಾಯವಾಣಿ
ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಸಲಹೆ

» **ಇತ್ತರೂರ್**
2023-24ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕು ಅನ್ನು ಬರಬೇಡಿತ ತಾಲ್ಲೂಕು ಎಂದು ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಬರ ನಿರ್ವಹಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಜನ-ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಸಂಬಂಧ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕಚೇರಿಯ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ 08194-222416 ಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಕರೆ ಮಾಡಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಬಹುದು ಎಂದು ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕು ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಡಾ.ನಾಗವೇಣಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸಂಘ-ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರ
ದಾಖಲೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸೂಚನೆ

» **ಇತ್ತರೂರ್**
ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರು ಸುತ್ತೋಲೆ 2023ರ ಆಗಸ್ಟ್ 30ರ ರೀತ್ಯಾ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಘಗಳ ನೋಂದಣಿ ಕಾಯ್ದೆ 1960 ರಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿಯಾದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂಘ, ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕಲಂ 13ರಂತೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಪತ್ರ ಪಡೆಯಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಅನೇಕ ಸಂಘ-ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಐದು ವರ್ಷಗಳಿಗೂ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟು ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಪತ್ರ ಪಡೆಯಲು ಬಾಕಿ ಇದ್ದು, ಈ ಸಂಘ-ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸದಸ್ಯರ ಹಿತದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಮತ್ತೊಂದು ಬಾರಿ ಅವಕಾಶ ನೀಡಿ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ರೂ.3000/-ಗಳ ದಂಡ ವಿಧಿಸಿ 2024ರ ಜೂನ್ 30ರ ವರೆಗೆ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಪಡೆಯಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಉಪ ನಿಬಂಧಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ಇಂದು

» **ಚಳ್ಳಕೆರೆ**
ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಜಾಜೂರು ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀಕರಿಯಮ್ಮದೇವಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಮುಂಭಾಗದ ಮುಖ್ಯ ಮಹಾದ್ವಾರ ನಿರ್ಮಾಣ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9.30ಕ್ಕೆ ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ನೆರವೇರಿಸುವುದಾಗಿ ದೇವಸ್ಥಾನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಶಾಸಕ ಟಿ.ರಘುಮೂರ್ತಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವೆ ಡಿ.ಸುಧಾಕರ, ಮಾಜಿ ಡಿ.ಸಿ.ಎಂ ಗೋವಿಂದಕಾರ್ಜೋಳ, ಮಾಜಿ ಎಂ.ಪಿ.ಎಸ್. ಚಂದ್ರಪ್ಪ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಶಾಸಕ ವೀರೇಂದ್ರ(ಪ್ರಜೆ), ಎಂ.ಎಲ್.ಸಿ ನವೀನ್, ಎಂ.ಚಂದ್ರಪ್ಪ, ಚಿಡಿಎಸ್ ಮುಖಂಡ ಎಂ.ರವೀಶ್‌ಕುಮಾರ್, ಪಿ.ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ, ಬಿಜೆಪಿ ಮುಖಂಡ ಬಾಳೆಮಂಡಿರಾಮದಾಸ್, ಕೆ.ಟಿ.ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ, ಜಯಪಾಲಯ್ಯ, ಸೋಮಶೇಖರಮಂಡಿಮಠ, ಸೂರನಹಳ್ಳಿಶಿವನಾಸ್, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರೋಕಮ್ಮ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರೇಮಕೃಷ್ಣ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವರು.

ಆಗ್ನೇಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಚುನಾವಣೆ: ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ ಪ್ರಕಟ
ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 4615 ಮತದಾರರು, ಜೂ.3ಕ್ಕೆ ಮತದಾನ

» **ಇತ್ತರೂರ್**
ಆಗ್ನೇಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರ ಆಯ್ಕೆಯ ಚುನಾವಣೆಗೆ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ ಪ್ರಕಟವಾಗಿದೆ. ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 4615 ಮತದಾರರು ಇದ್ದು, ಜೂನ್ 3ರಂದು ಮತದಾನ ಜರುಗಲಿದೆ ಎಂದು ಆಗ್ನೇಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಹಾಯಕ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಟಿ.ವೆಂಕಟೇಶ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮೇ 9 ರಂದು ಅಧಿಸೂಚನೆ ಪ್ರಕಟವಾಗಲಿದ್ದು, ಅಂದಿನಿಂದಲೇ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಕೆ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ಮೇ 16 ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಕೆಗೆ ಕಡೆಯ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಮೇ 17 ನಾಮ ಪತ್ರಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಮೇ 20 ಉಮ್ಮೇದವಾರಿಗೆ ಹಿಂತೆರೆಯಲು ಕಡೆಯ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಜೂನ್ 3 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 8 ರಿಂದ ಸಂಜೆ 4 ಗಂಟೆ ವರೆಗೆ ಮತದಾನ ಜರುಗಲಿದೆ. ಜೂನ್ 6 ರಂದು



ಮತ ವಾಣಿ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಜೂನ್ 12 ರಂದು ಚುನಾವಣೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳು ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳಲಿವೆ. ಮೇ 2 ರಿಂದಲೇ ಮಾದರಿ ಸಂಹಿತೆ ಜಾರಿಯಲಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 4615 ಶಿಕ್ಷಕ ಮತದಾರರು:

ಚುನಾವಣಾ ಆಯೋಗದ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಆಗ್ನೇಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಂತಿಮ ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು 2023 ಡಿಸೆಂಬರ್ 30 ರಂದು ಈಗಾಗಲೇ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಂತಿಮ ಮತದಾರ

ಪಟ್ಟಿಯಂತೆ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 3238 ಪುರುಷರು, 1377 ಮಹಿಳೆಯರು ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು 4615 ಶಿಕ್ಷಕ ಮತದಾರರು ಇದ್ದಾರೆ. ಇದರ ಅಸ್ವಯ ಮೊಳಕಾಲ್ವಾರು ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 210 ಪುರುಷರು, 43 ಮಹಿಳೆಯರು ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು 253 ಶಿಕ್ಷಕ ಮತದಾರರು ಇದ್ದಾರೆ. ಚಳ್ಳಕೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 683 ಪುರುಷರು, 220 ಮಹಿಳೆಯರು ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 903 ಶಿಕ್ಷಕ ಮತದಾರರು ಇದ್ದಾರೆ. ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 929 ಪುರುಷರು, 590 ಮಹಿಳೆಯರು ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 1519 ಶಿಕ್ಷಕ ಮತದಾರರು ಇದ್ದಾರೆ. ಹಿರಿಯೂರು ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 571 ಪುರುಷರು, 251 ಮಹಿಳೆಯರು ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 822 ಶಿಕ್ಷಕ ಮತದಾರರು ಇದ್ದಾರೆ. ಹೊಸದುರ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 499 ಪುರುಷರು, 166 ಮಹಿಳೆಯರು ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 665 ಶಿಕ್ಷಕ ಮತದಾರರು ಇದ್ದಾರೆ ಹಾಗೂ ಹೊಳಲ್ಕೆರೆ

ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 346 ಪುರುಷರು, 107 ಮಹಿಳೆಯರು ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 453 ಮತದಾರರು ಸೇರಿದಂತೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 4615 ಶಿಕ್ಷಕ ಮತದಾರರು ಇದ್ದಾರೆ. ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಗೆ ಸೇರ್ಪಡೆಗೆ ಮೇ 6 ಕಡೆಯ ದಿನ: ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿ ಸೇರ್ಪಡೆಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಮೇ 6 ಅಂತಿಮ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಅರ್ಜಿ ಮತದಾರರು ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿ ಸೇರ್ಪಡೆಗೆ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಜನವರಿ ತಿಂಗಳಿನಿಂದ ನಿರಂತರ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕೃತವಾದ ಅರ್ಜಿಗಳು ಹಾಗೂ ಮೇ 6 ಸಂಜೆ 05:30 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಸ್ವೀಕೃತವಾದ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಮತದಾರರಪಟ್ಟಿಗೆ ಸೇರ್ಪಡೆ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಆಗ್ನೇಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಹಾಯಕ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಟಿ.ವೆಂಕಟೇಶ್ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ

ಸಾವಿರಾರು ಭಕ್ತರ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಏಕನಾಥೇಶ್ವರಿ ಸಿಡಿ



» **ಇತ್ತರೂರ್**
ಕೋಟಿ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಪಾದಗುಡಿಯಲ್ಲಿ ದುರ್ಗದ ಅದಿ ದೇವತೆ ಏಕನಾಥೇಶ್ವರಿ ಅಮ್ಮನ ಸಿಡಿ ಮಹೋತ್ಸವ ಸಾವಿರಾರು ಭಕ್ತರ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ವಿಷ್ಣುಭಕ್ತಿಯಿಂದ ನಡೆಯಿತು. ಪಾದಗುಡಿಯ ತುಂಬೆಲ್ಲಾ ಭಕ್ತರು ಜಮಾಯಿಸಿ ಉದೋ ಉದೋ ಎನ್ನುತ್ತಿದ್ದರು. ಸಿಡಿ ಕಂಬವನ್ನು ಬಣ್ಣ ಬಣ್ಣದ ವಸ್ತ್ರಗಳಿಂದ ಅಲಂಕರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಸಿಡಿ ಕಟ್ಟುವ ಕಂಬದ ಒಂದು ತುದಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಂಪು ಬಣ್ಣದ ಬಟ್ಟೆಯಿಂದ ಕಮಾನು ನಿರ್ಮಿಸಿ ಬಲೂನು ಹಾಗೂ ಬೇವಿನ ಸೊನ್ನಿನಿಂದ ಸಿಂಗರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಸಿಡಿ ಅಡುವವರು ಬಿಳಿ ಪಂಚೆ, ತಲೆಗೆ ಪೇಟೆ, ಮೈಗೆ ಗಂಧ ಅರಿತೀವನ್ನು ಪೂಸಿಕೊಂಡು ಕೈಯಲ್ಲಿ ಕತ್ತಿ ಹಿಡಿದಿದ್ದರು. ಹರಕೆ ಹೊತ್ತವರು ಸಿಡಿ ಕಂಬದಲ್ಲಿ ಮೂರು ಸುತ್ತು



ತುಳುಕಾಡುತ್ತಿತ್ತು. ಮಹಿಳೆಯರು ಆರತಿ ತಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದು ಸಿಡಿ ಅಡುವವರನ್ನು ಮೆರವಣಿಗೆ ಮೂಲಕ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಕರೆ ತರುತ್ತಿದ್ದರು. ಕೆಲವರು ತಮ್ಮ ಚಿಕ್ಕ ಚಿಕ್ಕ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಿಡಿ ಕಂಬದ ಮೇಲೆ ಕೂರಿಸಿ ಖುಷಿ ಪಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಏಕನಾಥೇಶ್ವರಿ ಜೇಣೋದ್ಧಾರ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜಮೀನ್ದಾರ್ ದೊರಸ್ವಾಮಿ, ನಿರ್ದೇಶಕ ರಾಮಜ್ಜ, ಎಸ್.ಬಿ.ಎಲ್. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ್, ನಗರಸಭೆ ಮಾಜಿ ಸದಸ್ಯ ರಾಜೇಶ್, ಓಂಕಾರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಉತ್ತಮ ಸಮಿತಿಯ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಿಡಿಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಏಕನಾಥೇಶ್ವರಿಗೆ ಭಕ್ತಿ ಅರ್ಪಿಸಿದರು. ಜನಜಂಗುಳಿಯಿದ್ದುದರಿಂದ ಕೆಲವರು ಮನೆ ಹಾಗೂ ಕಾಂಪೌಂಡ್‌ಗಳ ಮೇಲೆ ಏರಿ ಸಿಡಿ ವೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದರು.

ತಿರುಗುತ್ತಿದ್ದಾಗ ನೆರೆದಿದ್ದ ಸಹಸ್ರಾರು ಭಕ್ತರು ಭಕ್ತಿ ಸಮರ್ಪಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ನಗರ ಸೇರಿದಂತೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗಗಳಿಂದಲೂ ಅಪಾರ ಭಕ್ತರು ಜಮಾಯಿಸಿ ಸಿಡಿ ವೀಕ್ಷಿಸಿದರು. ದೇವಸ್ಥಾನ ಹಾಗೂ ಆವರಣ ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪಗಳಿಂದ ಕಂಗೊಳಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಕೆಲವು ಮಹಿಳೆಯರು ಪುಟ್ಟ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಹೊತ್ತು ಸಿಡಿ ನೋಡಿ ಸಂಭ್ರಮಿಸಿದರು. ಆನೆ ಬಾಗಿಲು, ಕೋಟೆ ರಸ್ತೆ, ಫಿಲ್ಟರ್‌ಹೌಸ್, ಕರುವಿನಕಟ್ಟೆ ರಸ್ತೆ, ಕಾಮನಬಾವಿ ಬಡಾವಣೆ ರಸ್ತೆ ಭಕ್ತರಿಂದ ತುಂಬಿ

ಆರೋಗ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಬಿ.ವಿ.ಗಿರೀಶ್ ಸಲಹೆ
ಹವಾಮಾನ ವೈಪರೀತ್ಯ:
ಆರೋಗ್ಯದ ಇರಲಿ ಕಾಳಜಿ



» **ಇತ್ತರೂರ್**
ಹವಾಮಾನ ವೈಪರೀತ್ಯದಿಂದಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯದ ಮೇಲೆ ಅನೇಕ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮಗಳು ಉಂಟಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಆರೋಗ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕು ಆರೋಗ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಬಿ.ವಿ.ಗಿರೀಶ್ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಮುದ್ದಾಪುರ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಬಿಸಿ ಗಾಳಿ ಬಿಸಿಲಾಘಾತ, ಸೂರ್ಯಾಘಾತ ಹೇಗೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಏರುತ್ತಿರುವ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಂಗವಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯದ ಮೇಲೆ ಅಧ್ಯ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತಿದೆ. ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ ಬಿಸಿಲಾಘಾತ, ಸೂರ್ಯಾಘಾತದ ಘಟನೆಗಳು ಕಂಡು ಬರುತ್ತಿದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಕಾರಣವಿಲ್ಲದೇ ಬಿಸಿಲಿನಲ್ಲಿ ಸುತ್ತುವುದು ಬೇಡ. ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ನೀರು ಕುಡಿಯಿರಿ, ನೀರು ಮಜ್ಜಿಗೆ ಎಳನೀರು ನಿಂಬೆ ರಸ ದ್ರವದೊಪದ ಅಪಾರ ಸೇವನೆ ನಿರ್ಜಲೀಕರಣ ಆಗದಂತೆ ಓ.ಆರ್.ಎಸ್ ದ್ರಾವಣವನ್ನು ಸೇವಿಸುವುದು ಉಪಯುಕ್ತ ಎಂದು. ತಾಲ್ಲೂಕು ಆರೋಗ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಎನ್.ಎಸ್.ಮಂಜುನಾಥ ಮಾತನಾಡಿ, ಎಲ್ಲೆಡೆ ಜಾತ್ರೆ ಹಬ್ಬ ಹರಿದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಮಸಾಲೆ ಪದಾರ್ಥಗಳನ್ನು ಸೇವನೆ ಮಾಡಬೇಡಿ ಕಾರ್ಬೋನೇಟೇಟ್ ತಂಪು ಪಾನಿಯಾಗಳನ್ನು ಸೇವಿಸಬೇಡಿ. ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಬಳಕೆ ಶುಚಿತ್ವಕ್ಕೆ ಗಮನ ಕೊಡಿ. ತಂಗಳು ಅಪಾರ ಸೇವಿಸದೆ ಶುದ್ಧ ಸ್ವಚ್ಛ ಅಪಾರ ಸೇವಿಸಿ ಕಾಫಿ ಟೀ ಸೇವನೆ ನಿರಂತರಿಸಿ. ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಾಮಗಳ ಆಠಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರಿಗೆ ಓ.ಆರ್.ಎಸ್. ಪಟ್ಟಣಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ತುರ್ತು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಳಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ಬಿಗಿ ಇಲ್ಲದ, ತೆಳುವಾದ ಕಾಟನ್ ವಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿ ಎಂದರು. ಮುದ್ದಾಪುರ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಸುಷ್ಮಿತೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಸಂಜೆ 4 ಗಂಟೆಯ ತನಕ ಬಿಸಿಲಿನಲ್ಲಿ ಸುತ್ತುವುದು ಬೇಡಿ. ಬಿಸಿಲಿನಲ್ಲಿ ಹೊರಾಂಗಣ ದೈಹಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿ ಅವಿವಾಹವಾಗಿ ಬಿಸಿಲಿಗೆ ಹೋಗಲೇಬೇಕಾದ ಪ್ರಸಂಗದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಣ್ಣಿಗೆ ಕನ್ನಡಕ ತಲೆಗೆ ಟೀಟಿಯನ್ನು ಹೊರಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗಿ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಬಟ್ಟೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಿ ಎಂದರು.ಕ್ಷೇತ್ರ ಆರೋಗ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಬಿ.ಮೂಗುಳ ಅಪಾರ ಓ.ಆರ್.ಎಸ್ ಹೇಗೆ ಬಳಕೆಬೇಕು ಉಚಿತವಾದ ಮೊದಲ ಶೌಚಾಲಯ ಬಳಸಿದ ನಂತರ ಕೈಗಳನ್ನು ಸಾಬೂನಿನ ಬಳಕೆ ಮೂಲಕ ತೊಳೆಯುವ ವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಕ್ಷೇತ್ರ ಆರೋಗ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಬಿ.ಜಾನಕಿ ಬಿಸಿಲಾಘಾತದ ಲಕ್ಷಣಗಳು, ಆನಾರೋಗ್ಯ ಮೂರ್ಛೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸಲು ಕೂಡಲೇ ಹತ್ತಿರದ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಕರೆ ತನ್ನಿ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಪ್ರಮುಖ ಸುದ್ದಿ

ಡಾ.ಬಿ.ರಾಜಶೇಖರಪ್ಪಗೆ ಪ್ರೊ.ಶಿ.ಚಿ.ನಂದೀಮಠ ಪ್ರಶಸ್ತಿ

» **ಇತ್ತರೂರ್**
ಧಾರವಾಡದಲ್ಲಿ ಈಚೆಗೆ ಜರುಗಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ಶಾಸನ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಪ್ರಥಮ ಮಹಾಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ ಶಾಸನ-ಸಂಶೋಧಕ ಡಾ. ಬಿ.ರಾಜಶೇಖರಪ್ಪನವರಿಗೆ ಪ್ರೊ.ಶಿ.ಚಿ.ನಂದೀಮಠ ಶಾಸನ ಸಾಹಿತ್ಯ ಶ್ರೀ ಎಂಬ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರೂ, ಬಾಳೇಶ ಚಿನಗುಡಿ ಅವರು ಸ್ವಾಗಿಸಿರುವ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ರೂ. 5,000 ನಗದು, ಅಭಿನಂದನೆ ಪತ್ರ, ಸ್ಮರಣಿಕೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೂ ಶಾಸನ - ಸಂಶೋಧಕರೂ ಆದ ಹನುಮಾಕ್ಷಿ ಗೋಗಿ, ಪರಿಷತ್ತಿನ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರೂ, ಇತಿಹಾಸ ಸಂಶೋಧಕರೂ ಆದ ಡಾ.ಶರಣೇಗೌಡ ಪಾಟೀಲರೂ ಮತ್ತು ಜನತಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿಯ ಡಾ.ಅಜಿತ ಪ್ರಸಾದ್ ಅವರು ಈ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಪ್ರಥಮ ಮಹಾಧಿವೇಶನದ ಸರ್ವಾಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದವರು ಕನ್ನಡ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯ ಹಂಪಿಯ ಕುಲಪತಿ



ಜರುಗಿತು. ಶಾಸನಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಅಧ್ಯಯನದ ದತ್ತಿ ಉಪನ್ಯಾಸಗಳಲ್ಲದೆ, ಕೆಲವರು ಆಸಕ್ತರು ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕೂಡಾ ಕೆಲವು ಸಂಪ್ರಬಂಧಗಳನ್ನು ಮಂಡಿಸಿದರು. ಪ್ರಶಸ್ತಿಯ ಹೆಸರಿನ ಪ್ರೊ. ಶಿ.ಚಿ. ನಂದೀಮಠ ಅವರು ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿದ್ಯಾಸಂರಕ್ಷಣೆ, ಇಂಗ್ಲಿಷಿನಲ್ಲಿ ವೀರಶೈವ - ಲಿಂಗಾಯತ ಧರ್ಮದ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಶೋಧನೆ ಮಾಡಿ ಪ್ರಬಂಧವನ್ನು ರಚಿಸಿ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್ ಪಡೆದಿದ್ದವರು. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಡಾ. ಡಿ.ಸಿ. ಪಾಟೀಲಿಯವರ ಸಮಕಾಲೀನನಾಗಿದ್ದರಲ್ಲದೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ತಳಹದಿ ಹಾಕಿದ ಮಹನೀಯರಲ್ಲೊಬ್ಬರು. ಇಂಥವರ ಹೆಸರಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿರುವ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿ (ಇದೇ ಮೊದಲನೇ ಬಾರಿಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ) ಡಾ. ಬಿ. ರಾಜಶೇಖರಪ್ಪ ನವರಿಗೆ ಸಲ್ಲುತ್ತಿರುವುದು, ಚಿತ್ರದುರ್ಗದವರಿಗೆ ಹೆಮ್ಮೆ ಪಡುವ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಇತಿಹಾಸ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೂ, ದೇವರಹೊಂಡಾರಡ್ಡಿ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಡಾ.ಮಹಾದೇವಿ ಹಿರೇಮಠ, ಡಾ.ಬಿ.ವಿ. ಶಿರೂರ, ಪ್ರೊ. ಎಸ್.ಬಿ. ಹಿರೇಮಠ, ಡಾ. ಲಕ್ಷ್ಮಣ್ ತೆಲಗಾವಿ ಹಾಜರಿರಿದ್ದರು.

ಡಾ.ಡಿ.ವಿ. ಪರಮ ಶಿವಮೂರ್ತಿ ಅವರು, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ದೃಶ್ಯಕಲಾ ಅಕಾಡೆಮಿ ಮತ್ತು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಈ ಮಹಾಧಿವೇಶನ ಕರ್ನಾಟಕ ಶಾಸನ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತು, ಜನತಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿ ಜಂಟಿಯಾಗಿ 2024ರ ಎಪ್ರಿಲ್ 29 ಮತ್ತು 30 ರಂದು

ಭಾಸ್ ನ್ಯೂಸ್

ಬಿದ್ಯುತ್ ಗೋಪುರ
ಮುಟ್ಟಿದಿರಲು ಸೂಚನೆ

ಚಿತ್ರದುರ್ಗ
ಕರ್ನಾಟಕ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸಾರಣ ನಿಗಮವು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹಿರಿಯರೂ ತಾಲ್ಲೂಕು ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಕಸ್ತೂರಿ ರಂಗಪ್ಪನಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ನೂತನವಾಗಿ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ 66/11 ಕೆವಿ ಕಸ್ತೂರಿ ರಂಗಪ್ಪನಹಳ್ಳಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಉಪಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಸಂಪರ್ಕ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಪಾಲಿ ಇರುವ 66ಕೆವಿ ಹಿರಿಯರೂ-ಜವನಗೊಂಡನಹಳ್ಳಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಮಾರ್ಗದಿಂದ 0.144ಕಿ.ಮೀ ಉದ್ದದ ಉದ್ದೇಶಿತ 66ಕೆವಿ ಲಿಲೋ ಪ್ರಸಾರಣ ಮಾರ್ಗದ ಜಾಮೀನಿಯು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಂಡಿರುವುದರಿಂದ ಈ 66 ಕೆವಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಮೇ 5 ರಂದು ಅಧಿಕಾರದಂತರ ಚೀತನಗೊಳಿಸುವುದರಿಂದ ಈ 66ಕೆವಿ ಪ್ರಸಾರಣ ಮಾರ್ಗದ ವಿದ್ಯುತ್ ಗೋಪುರಗಳನ್ನು ಮುಟ್ಟುವುದಾಗಲಿ, ಹತ್ತುವುದಾಗಲಿ, ಮರದ ರೆಂಬೆ, ಲೋಹದ ತಂತಿಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಇತರ ಯಾವುದೇ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಮಾರ್ಗದ ಮೇಲೆ ಎಸೆಯುವುದಾಗಲಿ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯುತ್ ಗೋಪುರಗಳಿಗೆ ಜಾನುವಾರುಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟುವುದಾಗಲಿ ಮಾಡಬಾರದು ಎಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ಮಾರ್ಗದ ಮೊಗಸಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಪಾಯದ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಇರುವ ಮರಗಳನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತವಾದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ತೆಗೆದು ಹಾಕಲು ನಿಗಮದ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಸೂಕ್ತ ಪರಿಹಾರ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಮರಗಳನ್ನು ತೆಗೆಯದೇ ಇರುವ ಭೂ ಮಾಲೀಕರು ಕೂಡಲೇ ಮಾರ್ಗದ ಮೊಗಸಾಲೆಯಲ್ಲಿರುವ ಮರಗಳನ್ನು ಕಡಿದು ಹಾಕಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಬೇಕು. ಒಂದು ವೇಳೆ ಈ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿದಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಗದಿಂದ ಹಾನಿ, ತೊಂದರೆ, ಅಪಘಾತಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸಾರಣ ನಿಗಮವು ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ವಿದ್ಯುತ್ ಹಾದುಹೋಗುವ ಮಾರ್ಗಗಳು : ಕಸ್ತೂರಿ ರಂಗಪ್ಪನಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಡಿ.ಮಂಜುನಾಥ ನಗರ ಮತ್ತು ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಮಾರ್ಗ ಹಾದು ಹೋಗಲಿದೆ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸಾರಣ ನಿಗಮದ ಬೃಹತ್ ಕಾಮಗಾರಿ ವಿಭಾಗದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ತನೇ ಹಂತದ
ರಾಂಡಮೈಜೇಷನ್ ಪಾರ್ಟ್
ಟು ಭೂತ್ ನಿರ್ಧಾರ

ದಾವಣಗೆರೆ
ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆ ಮತದಾನ ಮೇ 7 ರಂದು ನಡೆಯಲಿರುವುದರಿಂದ ಮತದಾನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಮತಗಟ್ಟೆಗೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಮೂರನೇ ಹಂತದ ರಾಂಡಮೈಜೇಷನ್ ನಲ್ಲಿ ಪಾರ್ಟ್ ಟು ಭೂತ್ ತಂಡ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ: ವೆಂಕಟೇಶ್ ಎಂ.ವಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಭಾನುವಾರ ಸಾಮಾನ್ಯ ಚುನಾವಣಾ ವಿಕ್ಷೇಪರಾದ ಲಕ್ಷಿ ಎಂ ಇವರ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಮೂರನೇ ಹಂತದ ರಾಂಡಮೈಜೇಷನ್ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಯಿತು. ಈಗಾಗಲೇ ಮೊದಲ ಹಂತದ ರಾಂಡಮೈಜೇಷನ್ ನಲ್ಲಿ ಮತದಾನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ ಆದೇಶ ನೀಡಿ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಎರಡನೇ ಹಂತದ ರಾಂಡಮೈಜೇಷನ್ ನಲ್ಲಿ ಯಾವ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ನೇಮಕವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪಿಆರ್‌ಪಿ, ಎಪಿಆರ್‌ಪಿ, ಇಬ್ಬರು ಮತಗಟ್ಟೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಸೇರಿ ಪ್ರತಿ ಮತಗಟ್ಟೆಗೆ 4 ಜನರ ಮತಗಟ್ಟೆ ಪಾರ್ಟ್‌ಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಭಾನುವಾರ ನಡೆದ ಮೂರನೇ ಹಂತದ ರಾಂಡಮೈಜೇಷನ್ ನಲ್ಲಿ ಯಾವ ಪಾರ್ಟಿಯವರು ಯಾವ ಮತಗಟ್ಟೆಗೆ ತೆರಳುವರು ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ರಾಂಡಮೈಜೇಷನ್ ನಡೆಸಿ ಮುಚ್ಚಿದ ಲೆಕ್ಕೋಟಿಯಲ್ಲಿ ಆಯಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಹಾಯಕ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಕ್ಷೇರಿಗೆ ರವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ದಾವಣಗೆರೆ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು 8996 ಮತಗಟ್ಟೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಬಳಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ 5 ಸಬಿ, ತಲಾ 1 ರಂತೆ ವಿಶೇಷಜೀತನರು, ಯುವ, ಧೈಯ, ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಮತಗಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದು ಇಲ್ಲಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೂ ರಾಂಡಮೈಜೇಷನ್ ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆ,
ಮೇ 7 ರಂದು ಮತದಾನ,
ಸೋಮವಾರ ಮಸ್ತರಿಂಗ್

ದಾವಣಗೆರೆ
ದಾವಣಗೆರೆ ಲೋಕಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಮತದಾನ ಮೇ 7 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 7 ರಿಂದ ಸಂಜೆ 6 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ನಡೆಯಲಿದ್ದು ಮತಗಟ್ಟೆಗೆ ಮತಯಂತ್ರಗಳೊಂದಿಗೆ ಮತದಾನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ತೆರಳಲು ಸೋಮವಾರ ಎಲ್ಲಾ ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಮಸ್ತರಿಂಗ್ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ: ವೆಂಕಟೇಶ್ ಎಂ.ವಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮಸ್ತರಿಂಗ್, ಡಿ.ಮಸ್ತರಿಂಗ್ ಕೇಂದ್ರಗಳ ವಿವರ; ಜಿಲ್ಲೆಯ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು, ಹರಿಹರ; ಸೆಂಟ್ ಮೇರಿಸ್ ಕಾನ್ವೆಂಟ್ ಸ್ಕೂಲ್, ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ನ ರಸ್ತೆ, ದಾವಣಗೆರೆ ಉತ್ತರ; ಮಸ್ತರಿಂಗ್ ಡಿ.ಆರ್. ಆರ್.ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆ ಪಿ.ಬಿ.ರಸ್ತೆ, ಡಿ.ಮಸ್ತರಿಂಗ್ ಸಿದ್ದಗಂಗಾ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆ, ಸಿದ್ದರಾಮೇಶ್ವರ ಬಡಾವಣೆ, ದಾವಣಗೆರೆ ದಕ್ಷಿಣ; ಮಸ್ತರಿಂಗ್ ಹೈಸ್ಕೂಲ್ ಮೈದಾನ ಸರ್ಕಾರಿ ಬಾಲಕರ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ, ಪಿ.ಜಿ.ಬಡಾವಣೆ, ಡಿ.ಮಸ್ತರಿಂಗ್ ಸಿದ್ದಗಂಗಾ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆ.

ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗಗಳ ಖಾಸಗಿ ಅಂಗಡಿ, ಹೋಟೆಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟ
ಗ್ರಾಮಗಳಿಗೆ ಅಬಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಭೇಟಿ

ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ
ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ ನಗರವೂ ಸೇರಿದಂತೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ವಿವಿಧ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಅಂಗಡಿ, ಹೋಟೆಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಬಾಹಿರವಾಗಿ ಅಕ್ರಮ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂಬ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಮಾಹಿತಿ ಮೇರೆಗೆ ಅಬಕಾರಿ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಶನಿವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆನಿಂದಲೇ ಕಾರ್ಯಚರಣೆ ನಡೆಸಿ ಹೋಟೆಲ್ ಹಾಗೂ ಅಂಗಡಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದವರಿಗೆ ಮೌಖಿಕ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.
ನಗರದ ಕಾಟಪ್ಪನಹಳ್ಳಿ, ಹುಲಿಕುಂಟಿ, ಕಾಲುವೆಹಳ್ಳಿ, ಕ್ಯಾತೆಗೊಂಡನಹಳ್ಳಿ, ಮೈಲನಹಳ್ಳಿ, ರೇಣುಕಾಪುರ, ಯಾದಲಗಟ್ಟೆ ಮುಂತಾದ ಗ್ರಾಮಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಅಬಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣಮಟ್ಟದ ಅಂಗಡಿ, ಹೋಟೆಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಿದರೆ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಆರೋಪಿಯಾದವರಿಗೆ ಜಾಮೀನು ಸಿಗುವುದು ವಿಳಂಬವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು



ಅಕ್ರಮ ಮದ್ಯವನ್ನು ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಂಡು ದಾಖಲಿಸಿ ಹಾಜರುಪಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಹಲವಾರು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಜಾಮೀನು ಸಿಗದೆ ಆರೋಪ ಹೊತ್ತವರು ಇನ್ನೂ ಜೈಲಿನಿಂದ ಹೊರಬರಲಾಗದೆ ತೊಳಲಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ ಅಬಕಾರಿ ನಿರೀಕ್ಷಕ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಎಸ್.ಎಚ್.ರೇಖಾ, ಸಿಬ್ಬಂದಿಯಾದ ಸೋಮಶೇಖರ್, ನಾಗರಾಜು ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನಾಗರಾಜು, ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ ಕ್ಷೇತ್ರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟ ತಡೆಯುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಸುಮಾರು ಎರಡು ತಿಂಗಳಿನಿಂದ ನಿರಂತರವಾಗಿ ದಾಳಿ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೂ ಸಹ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಣ್ಣು ತಪ್ಪಿಸಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಸಂದರ್ಭದ ಬಾರಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದರೂ ಎಚ್ಚರಿಕೊಳ್ಳದೆ ಅಕ್ರಮ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದು, ಇಲಾಖೆ ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಮುಲಾಜಿಲ್ಲದೆ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣದವರನ್ನು ದೂರು ದಾಖಲಿಸುವುದರೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಪಟ್ಟವರನ್ನು ಸಹ ವಶಪಡಿಸಿ ಕೊಂಡು ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಹಾಜರುಪಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಕ್ಷೇತ್ರದ ಯಾವುದೇ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟ ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಉಪ ನಿರೀಕ್ಷಕರಾದ ಎಸ್.ಎಚ್.ರೇಖಾ, ಸಿಬ್ಬಂದಿಯಾದ ಸೋಮಶೇಖರ್, ನಾಗರಾಜು ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

22ಕ್ಕೆ ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ ವೀರಭದ್ರಸ್ವಾಮಿಯ ರಥೋತ್ಸವ

ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ
ಪ್ರತಿವರ್ಷದಂತೆ ಈ ವರ್ಷವೂ ಗ್ರಾಮ ದೇವರಾದ ಶ್ರೀವೀರಭದ್ರಸ್ವಾಮಿ ಜಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವ ಮೇ.18ರಿಂದ24ವರೆಗೂ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ದೇವಸ್ಥಾನದ ಧರ್ಮದರ್ಶಿ ಗೌಡ ಪಿ.ಜಿ.ರಾಮಣ್ಣ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.
ಅವರು, ಈ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ, ಶ್ರೀವೀರಭದ್ರಸ್ವಾಮಿಯ ಜಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ದೇವಸ್ಥಾನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಜಾತ್ರೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿ ನಡೆಸುವ ಬಗ್ಗೆ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಶ್ರೀಸ್ವಾಮಿಯ ಭಕ್ತರು ಸಹ ಈ ಬಾರಿ ಜಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಆಚರಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಸಿದ್ಧತೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, ಜಾತ್ರೆಯ ಯಶಸ್ವಿ ಭಕ್ತರು ಸಹಕಾರ ನೀಡುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.
ಮೇ.18ರ ಶನಿವಾರ ಕಂಕಣಧಾರಣೆಯೊಂದಿಗೆ ಜಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಆರಂಭವಾಗಲಿವೆ. ಮೇ.19ರ ಭಾನುವಾರ,



ಮೇ.20ರ ಸೋಮವಾರ ಶ್ರೀವೀರಭದ್ರಸ್ವಾಮಿ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ, ಅಲಂಕಾರಗಳನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುವುದು. ಮೇ.21ರ ಮಂಗಳವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಜಾವ ಸಾವಿರಾರು ಭಕ್ತರ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಪುರಾತನ ವೀರನಾಟ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಅಗ್ನಿ ಕುಂಡ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಿರುತ್ತದೆ. ಮೇ. 22ರ ಬುಧವಾರ ಶ್ರೀವೀರಭದ್ರಸ್ವಾಮಿ ದೊಡ್ಡಧೋತ್ರವ ಜರುಗಲಿದೆ, ಅಂದು ಶ್ರೀಸ್ವಾಮಿಯನ್ನು ಪಲ್ಲಕ್ಕಿಯಲ್ಲಿ ಹೊತ್ತು ದೇವಸ್ಥಾನದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾದ್ಯಗಳೊಂದಿಗೆ ಪ್ರದಕ್ಷಿಣೆ ಹಾಕಿ ದೊಡ್ಡ ರಥೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಸ್ವಾಮೀಯ ಮೂರ್ತಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಲಾಗುವುದು. ನಂತರ ಮುಕ್ತಿ ಬಾವುಟವನ್ನು ಹರಾಜು ಮಾಡಲಾಗುವುದು.
ಮೇ. 23ರ ಗುರುವಾರ ಕಡುಬಿನ ಕಾಳಗ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಮೇ. 24 ಶುಕ್ರವಾರ ಕಂಕಣವಿಜರ್ಜನೆಯೊಂದಿಗೆ ಜಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳ್ಳುವುದು. ಶ್ರೀವೀರಭದ್ರಸ್ವಾಮಿ ಜಾತ್ರೆಯನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ಭಕ್ತರು ಸಹಕಾರ ನೀಡುವಂತೆ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಏನಂತಿವೆ.

ಅಬಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ದಾಖಲೆ
ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಅಡಗಿಸಿಟ್ಟಿದ್ದ ಮದ್ಯ ವಶ



ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ
ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣಾ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಆರಂಭವಾದ ಅಕ್ರಮ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟ ನಿಯಂತ್ರಣ ಚುನಾವಣೆ ನಂತರವೂ ಮುಂದುವರಿದಿದೆ. ಅಬಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಮಾಹಿತಿ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಗ್ರಾಮಗಳಿಗೆ ದಿಢೀರ್ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಅಕ್ರಮ ಮದ್ಯ ಮಾರಾಟವನ್ನು ತಡೆಯಲು ತೀವ್ರಪ್ರಯತ್ನ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಗೋಪನಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ನಾಗಣ್ಣ ಎಂಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ತನ್ನ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮ ಮದ್ಯವನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಶೇಖರಣೆ ಮಾಡಿದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕೂಡಲೇ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿ 6160 ಮೌಲ್ಯದ ಸುಮಾರು 13860 ಲೀಟರ್ ಮದ್ಯವನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಅಬಕಾರಿ ನಿರೀಕ್ಷಕ ಸಿ.ನಾಗರಾಜು, ಉಪನಿರೀಕ್ಷಕರಾದ ಎಸ್.ಎಚ್. ರೇಖಾ, ಸಿಬ್ಬಂದಿಯಾದ ಸೋಮಶೇಖರ್, ನಾಗರಾಜುರವರು ಜಿಲ್ಲಾ ಅಬಕಾರಿ ಉಪ ಆಯುಕ್ತರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿ ತನಿಖೆ ಮುಂದುವರಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ನೀರಿನ ದಾಹ ತೀರಿಸಲು ಉಮೇಶ್
ಕಾರಜೋಳರಿಂದ ಮಣ್ಣಿನ ಅರವಟಿಕೆಗಳ ಅಡಳವಡಿಕೆ

ಚಿತ್ರದುರ್ಗ
ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ತಂಪಾದ ವಾತಾವರಣವಿರಬೇಕೆಂದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಗಿಡ-ಮರಗಳನ್ನು ನೆಟ್ಟು ಉಪ್ಪಾಂತ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಬಹುದು ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಎಸ್ಸಿ ಮೋರ್ಚಾ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಉಮೇಶ್ ಕಾರಜೋಳ ಜನತೆಯಲ್ಲಿ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು.
ಇಲ್ಲಿನ ಗಾಂಧಿ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಮಣ್ಣಿನ ಅರವಟಿಕೆಗಳನ್ನಿಡಿಸಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಸಿಗುವುದು ಕಷ್ಟ ಹಾಗಾಗಿ ಅರವಟಿಕೆಗಳ ಮೂಲಕ ತಣ್ಣನೆಯ ನೀರನ್ನು ಮಳೆಗಾಲ



ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ಏನಂತಿವೆಂದು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಕಡೆ ಅರವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಇಡಲಾಗಿದೆ. ನೀರಿನ ಲಭ್ಯತೆ ಆಧರಿಸಿ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೆ ಇನ್ನು ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಅರವಟಿಕೆಗಳ ಮೂಲಕ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಲಭಿಸಲಾಗುವುದು. ಬಿಸಿಲ ತೀವ್ರತೆ ಜಾಸ್ತಿಯಿರುವುದರಿಂದ ಪಶು, ಪಕ್ಷಿಗಳಿಗೂ ನೀರಿನ ದಾಹ ತಣಿಸಲು ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕ್ ಅರವಟಿಕೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಲಾಗುವುದೆಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಮೇ 7 ರಂದು ಮತದಾನ ಮಾಡಿ ಸೆಲ್ಫ
ಕಳುಹಿಸಿ ಬಹುಮಾನ ತಮ್ಮದಾಗಿಸಿ

ದಾವಣಗೆರೆ: ದಾವಣಗೆರೆ ಲೋಕಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಮೇ 7 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 7 ರಿಂದ ಸಂಜೆ 6 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಮತದಾನ ನಡೆಯಲಿದ್ದು ಮತದಾನ ಮಾಡಿ ತಾಟ ಹಚ್ಚಿದ ಎಡ್ಜಿಗ್ಗೆ ತೋರು ಬೆರಳು ತೋರಿಸುತ್ತಾ ಕನಿಷ್ಠ 20 ಜನರು ಗರಿಷ್ಠ 100 ಜನರು ಸೇರಿ ಸೆಲ್ಫ ತೆಗೆದು 9731016999 ಮೊಬೈಲ್ ಗೆ ಕಳುಹಿಸಿ ಬಹುಮಾನ ಪಡೆಯಬಹುದೆಂದು ಜಿ.ಪಂ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಸೀಪ್ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಸುರೇಶ್.ಬಿ.ಇಚ್ಚಾನ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. 100 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಒಂದೇ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಿಂತು ತಾಟ ಹಚ್ಚಿದ ತೋರು ಬೆರಳಿನೊಂದಿಗೆ ಸೆಲ್ಫ ತೆಗೆದು ಕಳುಹಿಸಿದಲ್ಲಿ ಇವರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಬಹುಮಾನ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಪ್ರಮುಖ ಸುದ್ದಿ

ಸಮಾಜದ ಕಟ್ಟಕಡೆಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಜಾಗೃತಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿ ಕಸಾಪ ಯಶಸ್ವಿ ಹೆಜ್ಜೆ : ಕೆ.ಎಂ.ಶಿವಸ್ವಾಮಿ.

ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್‌ನ 110ನೇ ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನಾಚರಣೆ

ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ
ಕಳೆದ ಹಲವಾರು ದಶಕಗಳಿಂದ ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನ ಸಮಸ್ತ ಜನರಲ್ಲಿ ಅಡಕವಾಗಿರುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಸಾಕಷ್ಟು ಪರಿಶ್ರಮ ವಹಿಸಿದೆ. ಕೇವಲ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತವಾಗಿದ್ದ ಕಸಾಪ ಇಂದು ಸಮಾಜದ ಕಟ್ಟಕಡೆಯ ಜನರಲ್ಲೂ ಜಾಗೃತಿಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಎಂ.ಶಿವಸ್ವಾಮಿ ತಿಳಿಸಿದರು.
ಅವರು, ನಾಯಕನಹಟ್ಟಿಯ ವಿದ್ಯಾವಿಕಾಸ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ 110ನೇ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಹಲವಾರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಮೂಲಕ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ಜನರನ್ನು ತಲುಪಲು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ಮೂಡಿಸುವ



ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯ ಹೆಜ್ಜೆ ಇಟ್ಟಿದ್ದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಬಿ.ವೀರಭದ್ರಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನಲ್ಲಿಯೇ ಭಾಷೆಯ ಉಳಿವಿನ ಬಗ್ಗೆ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುವ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಉಂಟಾಗಿದೆ. ಅನ್ಯ ಭಾಷೆಗಳು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚಿನವಾರಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದು, ಅವುಗಳನ್ನು

ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಸಂಘಟಿತರಾಗಬೇಕು. ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ಕನ್ನಡದ ಆತ್ಮಾಭಿಮಾನ ಜಾಗೃತವಾಗಬೇಕು ಎಂದರು. ಕನ್ನಡವ್ಯಾಧ್ಯಾಪಕ ಜಿ.ವಿ.ರಾಜಣ್ಣ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ನಮ್ಮ ಮನೆಯ ಸ್ವಂತ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಕನ್ನಡದ ನೆಲದಲ್ಲಿಯೇ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಕೈಬಿಡಿಕೆರಿಸುವ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ನಾವ್ಯಾರೂ ಒಂದೆ ಬೀಳಬಾರದು. ಕನ್ನಡ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಇನ್ನೂ ಎತ್ತರಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಸೇರಿ ಮಾಡಬೇಕು. ಅನ್ಯ ಭಾಷೆಯ ಉಪಯೋಗ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿರಬೇಕು ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಕಸಾಪ ಹಿರಿಯ ಅಜೀವ ಸದಸ್ಯ ಪಟೇಲ್ ಜಿ.ಎಂ.ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ, ಪ.ಪಂ ಸದಸ್ಯ ಸೈಯದ್‌ಅನ್ವರ್, ತಾಲ್ಲೂಕು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೆ.ಚಿತ್ರಯ್ಯ, ಕಸಾಪ ಹೋಬಳಿ ಘಟಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ಕಾಟಿಯ್ಯ, ಬಿ.ಎಂ. ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿ, ಪಣಿಯಪ್ಪ, ಜಿ.ವೈ. ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ, ಶರವಿಮಹಾಂತೇಶ್, ಟಿ.ರೂಪ, ಎ.ಉಮಾ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಫಾಸ್ಟ್ ನ್ಯೂಸ್

ಮತದಾನ ಮಾಡಿ ಶಾಹಿ ಹಜ್ಜಿದ 100 ಜನರ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸೆಲ್ಫಿ ಬಹುಮಾನ

» ದಾವಣಗೆರೆ
ಜಿಲ್ಲಾ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ ಸಮಿತಿ ವತಿಯಿಂದ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮತದಾರರು ಮೇ.7 ರಂದು ಮತದಾನ ಮಾಡಿ, 100 ಮತದಾರರು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಶಾಹಿ ಹಜ್ಜಿದ ತೋರು ಬೆರಳನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಛಾಯಾ ಚಿತ್ರವನ್ನು ತೆಗೆದು ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ ವಿಭಾಗದ ಮೊ.ನಂ:9731016999 ಗೆ ಉತ್ತಮ ಸೆಲ್ಫಿ ಛಾಯಾಚಿತ್ರ ಕಳುಹಿಸಿದರೆ ಅವರಿಗೆ ಅಕರ್ಷಕ ಬಹುಮಾನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಜಿ.ಪಂ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಸುರೇಶ್.ಬಿ.ಇಚ್ಚಾಳ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕೈಜೀಸಿ ಕರೆಯುತ್ತಿವೆ ಮತದಾರ ಪ್ರಭುಗಳನ್ನು ಮತಗಟ್ಟೆಗೆ ಬನ್ನಿ, ನಿಮ್ಮ ಹಕ್ಕು ಚಲಾಯಿಸಿ

» ದಾವಣಗೆರೆ
ದಾವಣಗೆರೆ ಲೋಕಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಮೇ 7 ರಂದು ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಮತಗಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿ ಮತದಾರರಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಿ 7 ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ತಲಾ 5 ರಂತೆ 35 ಸಭಿ ಮತಗಟ್ಟೆಗಳು, ತಲಾ 1 ರಂತೆ 7 ಯುವ ನಿರ್ವಾಹಣೆ ಮತಗಟ್ಟೆಗಳು, ತಲಾ 1 ರಂತೆ 7 ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಮತಗಟ್ಟೆಗಳು, ತಲಾ 1 ರಂತೆ 7 ಧೈಯ ಆಧಾರಿತ ಮತಗಟ್ಟೆಗಳು ಹಾಗೂ ತಲಾ 1 ರಂತೆ 7 ವಿಶೇಷ ಚೇತನ ಮತಗಟ್ಟೆಗಳು ಸೇರಿ 63 ವಿಶೇಷ ಮತಗಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅಲಂಕರಿಸಿ ಮತದಾರರನ್ನು ಕೈಜೀಸಿ ಕರೆಯುವಂತೆ ಸಿಂಗರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ: ವೆಂಕಟೇಶ್ ಎಂ.ವಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಭಿ ಮತಗಟ್ಟೆ 103- ಜಗಳೂರು ತಾ: ಮತಗಟ್ಟೆ 8 ಸರ್ಕಾರಿ ಉನ್ನತೀಕರಿಸಿದ ಮಾದರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ, ಕೊಠಡಿ 1 ಅರಸೀಕೆರೆ, ಇಲ್ಲಿ ಪುರುಷ 334, ಮಹಿಳೆ 345 ಸೇರಿ 679, ಸ್ವಲ್ಪ ಮತಗಟ್ಟೆ 20 ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾದರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ಪುರುಷ 388, ಮಹಿಳೆ 395 ಒಟ್ಟು-783. ಪಲ್ಲಾಣಿ ಮತಗಟ್ಟೆ 90 ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾದರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ಪುರುಷ 390, ಮಹಿಳೆ 389 ಸೇರಿ 779, ಜಗಳೂರು ಪಟ್ಟಣ ಮತಗಟ್ಟೆ 190 ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ (ಸಂತೆ ಪೇಟೆ) ಕೊಠಡಿ ಸಂಖ್ಯೆ 2 ಇಲ್ಲಿ ಪುರುಷ 635, ಮಹಿಳೆ 688 ಸೇರಿ 1323, ಬಿದರಿಕೆರೆ ಮತಗಟ್ಟೆ 250 ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾದರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ, (ಹಳೆಯ ಕಟ್ಟಡ) (ಪ್ರಭು ಭಾಗ) ಪುರುಷ 575, ಮಹಿಳೆ 614 ಸೇರಿ 1189, ಹರಿಹರ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರ: ಹರಿಹರ ಮತಗಟ್ಟೆ 59, ಮೈಸೂರು ಕಿರೋಸ್ತಾಲ್ ಹೈಸ್ಕೂಲ್ ಕೊಠಡಿ ಸಂಖ್ಯೆ-2 ರಲ್ಲಿ ಪುರುಷ 505, ಮಹಿಳೆ 487 ಸೇರಿ 992, ಬೆಳ್ಳೂಡಿ ಮತಗಟ್ಟೆ 111 ಶ್ರೀ ಪೇಟೆ ಆರ್ ಗುರು ಬಸಪ್ಪ ಪಾಠಶಾಲೆ ಪುರುಷ 420, ಮಹಿಳೆ 388 ಸೇರಿದಂತೆ 808, ಹರಿಹರ ಮತಗಟ್ಟೆ 46, ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವಿಭಾಗದ ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಕಚೇರಿ ಇಲ್ಲಿ ಪುರುಷ 650, ಮಹಿಳೆ 623 ಸೇರಿ 1273, ಮಲೆಬೆನ್ನೂರು ಮತಗಟ್ಟೆ 192 ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾದರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ಕೊಠಡಿ ಸಂಖ್ಯೆ 2 ಇಲ್ಲಿ ಪುರುಷ 520, ಮಹಿಳೆ 573 ಸೇರಿ 1093, ಕುಂಬಳೂರು ಮತಗಟ್ಟೆ 167 ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾದರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ಕೊಠಡಿ ಸಂಖ್ಯೆ-1 ಇಲ್ಲಿ ಪುರುಷ 513, ಮಹಿಳೆ 526 ಒಟ್ಟು-1039. ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರ ದಾವಣಗೆರೆ ಉತ್ತರ: ಕೃಕರಗೊಳ್ಳ ಮತಗಟ್ಟೆ 4 ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಯುಕ್ತ ಪಿಯು ಕಾಲೇಜು ಕೊಠಡಿ ಸಂಖ್ಯೆ 1 ಪುರುಷ 582, ಮಹಿಳೆ 615 ಸೇರಿ 1197, ಬೇತೂರು 23 ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಕಚೇರಿ ಇಲ್ಲಿ ಪುರುಷ 564, ಮಹಿಳೆ 593 ಒಟ್ಟು-1157, ದಾವಣಗೆರೆ 208 ಅಥಣಿ ಹೈಸ್ಕೂಲ್ ಎಂ.ಸಿ.ಬಿ.ಬ್ಲಾಕ್ ಪುರುಷ 656, ಮಹಿಳೆ 671 ಒಟ್ಟು-1327. ದಾವಣಗೆರೆ 98 ಕುಕ್ಕರವು ಹೈಯರ್ ಪ್ರೈಮರಿ ಸ್ಕೂಲ್, ಪಿ.ಜಿ.ಬಡಾವಣೆ ಇಲ್ಲಿ ಪುರುಷ 606, ಮಹಿಳೆ 594 ಒಟ್ಟು-1200, ನಿಟ್ಟವಳ್ಳಿ 137 ಸರ್ಕಾರಿ ಪಾಠಶಾಲೆ ಶಾಲಾ ಕೊಠಡಿ ಸಂಖ್ಯೆ 2 ರಲ್ಲಿ ಪುರುಷ 477, ಮಹಿಳೆ 539 ಒಟ್ಟು-1016. ದಾವಣಗೆರೆ ದಕ್ಷಿಣ ಕ್ಷೇತ್ರ: ದಾವಣಗೆರೆ 142 ಮುದೇಗೌಡ್ ಮಲ್ಲಮ್ಮ ಮುಂಗೈಪ್ಪ ಬಾಲಕಿಯರ ಪಾಠಶಾಲೆ, ಕೆ.ಆರ್.ರಸ್ತೆ ಇಲ್ಲಿ ಪುರುಷ 731, ಮಹಿಳೆ 737 ಒಟ್ಟು-1468, ಶಿರಮಂಗೂಡನಹಳ್ಳಿ 178 ಸರ್ಕಾರಿ ಪಾಠಶಾಲೆ ಪುರುಷ 497, ಮಹಿಳೆ 519 ಒಟ್ಟು-1016. ಹದಡಿ 202 ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಕಚೇರಿ ಪುರುಷ 554, ಮಹಿಳೆ 582 ಒಟ್ಟು-1136. ಜಾಲಿನಗರ 36 ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ಸಂಯುಕ್ತ ಪಾಠಶಾಲೆ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ ಪುರುಷ 336, ಮಹಿಳೆ 378 ಒಟ್ಟು-714, ದಾವಣಗೆರೆ ದೇವರಾಜ ಅರಸ್ ಬಡಾವಣೆ 41 ಶ್ರೀಮತಿ ಚಿರಡೋಣಿ ಕಮಲಮ್ಮ ವೈ ತಿಮ್ಮಪ್ಪ ಶೆಟ್ಟಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾಡರ್ನ್ ಹೈಯರ್ ಪ್ರೈಮರಿ ಸ್ಕೂಲ್ ಪುರುಷ 456, ಮಹಿಳೆ 449 ಒಟ್ಟು-905. ಮಾಯಕೊಂಡ ಕ್ಷೇತ್ರ: ಅನಗೋಡು 61 ಉನ್ನತೀಕರಿಸಿದ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ಪುರುಷ 630, ಮಹಿಳೆ 640 ಒಟ್ಟು-1231 ಮತದಾರರು.

ಹೊಸದುರ್ಗ ನಗರದ ಗ್ರಾಮ ದೇವತೆ ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಿ ಶಕ್ತಿ ದೇವಿಯ ಜಾತ್ರೆಗೆ ಇಡೀ ಪಟ್ಟಣವೇ ತೃಂಗಾರ!

ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಹೊಸದುರ್ಗ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ನೆಲಸಿರುವ ಗ್ರಾಮ ದೇವತೆಯಾದ ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಿಯವರ ಜಾತ್ರೆಯು ಎಪ್ರಿಲ್ 30 ರಿಂದ ರಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದ್ದು ರಥೋತ್ಸವವು ಮೇ 7 ರಂದು ರಂದು ಮಂಗಳವಾರ ಹಾಗೂ ಸಿಡಿ ಉತ್ಸವವು ಮೇ 8 ರಂದು ಬುಧವಾರ ನಡೆಯಲಿದ್ದು ಈ ನಿಮಿತ್ತ ಓದುಗರಿಗಾಗಿ, ದೇವಿಯ ಸಮಸ್ತ ಭಕ್ತರಿಗಾಗಿ ಈ ಲೇಖನ.

ಕರ್ನಾಟಕದ ಇತಿಹಾಸ ಪುಟಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಹೆಸರಾಗಿ ಉಳಿದಿರುವ ಹಾಗೂ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಂಡು ಬರುತ್ತಿರುವ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ. ಈ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ನಗರ ಹೊಸದುರ್ಗ ಈ ನಗರ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕೇಂದ್ರ ಕೂಡ ಹೌದು ಈ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಆಗಾಗ್ಗೆ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳು ಕವಿಗೋಷ್ಠಿಗಳು ಜರುಗುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತವೆ. ಪುರಾತನ ಕಾಲದ ಹಲವು ಪ್ರಾಚ್ಯ ವಸ್ತುಗಳು ಹಾಗೂ ತಾಳೆಗಿಂಗಳಗಳು ಈ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ನಾನಾ ಭಾಗದಲ್ಲೆ ಸಿಕ್ಕಿರುವುದುಂಟು. ಇಂತಹ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮಯಗಳ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿರುವುದು ನಮ್ಮ ಪುಣ್ಯವೇ ಸರಿ. ಈ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಗವಿ ರಂಗನಾಥಪುರ, ಶ್ರೀ ಹಾಲುರಾವೇಶ್ವರ, ಶನೀಶ್ವರ, ಜಾನಕಮ್ಮ ಇನ್ನೂ ಹಲವಾರು ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ಕಾಣಬಹುದು. ತಾಲ್ಲೂಕು ಕೇಂದ್ರವಾದ ಈ ಹೊಸದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷಕ್ಕೂ ಇಲ್ಲಿನ ಗ್ರಾಮ ದೇವತೆಯಾದ ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಿಯ ಜಾತ್ರೆ ಸಡಗರ ಸಂಭ್ರಮದಿಂದ ಹಾಗೂ ಆದ್ಯಂತಿಯಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ಈ ವರ್ಷವೂ ಸಹ ಒಟ್ಟು 15 ದಿವಸಗಳ ಕಾಲ ನಡೆಯಲಿರುವ ಈ ದೇವಿಯ ಜಾತ್ರೆಯ ಕಿರುಪರಿಚಯವನ್ನು ಓದುಗರಿಗಾಗಿ ಭಕ್ತಾದಿಗಳಿಗಾಗಿ ಪರಿಚಯಿಸೋಣವೇ. ಅಲಂಕಾರ ಭೂಷಿತೆ ತಾಯಿ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ಉದೋ ಉದೋ ಎಂಬ ಧ್ವನಿ ಹೊಸದುರ್ಗ ನಗರದ ಮೂಲೇ ಮೂಲೇ ಕೇರಿ ಕೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ಉದೋಷವಾಗುತ್ತದೆ. ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವತೆ ಹೊರ ಬಂದರೆ ಸಾಕು ನೆರವಿದ್ದ ಭಕ್ತಾದಿಗಳು ತಾಯಿ ದೇವಿ ಅಮ್ಮ ಶಾಂತಕಾಂಕ್ಷಿ ಸಂತೃಪ್ತಕಾಂಕ್ಷಿ ನಾಡಿನ ನಿನ್ನ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸುಖ ಸಂತೋಷದಿಂದ ಇರುವಂತೆ ಅರ್ಪಿಸುವುದು ಎಂಬ ವಾಡಿಕೆಯು ಹಿಂದಿನಿಂದಲೂ ಭಕ್ತಾದಿಗಳಿಂದ ತಾಯಿ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ನಡೆ ಇರುತ್ತದೆ. ದೇವಿಯ ಜಾತ್ರೆಯು ಬಂತೆಂದರೆ ಸಾಕು 15 ದಿವಸಗಳ ಮುಂಚಿತವಾಗಿಯೇ ಸಡಗರ ಸಂಭ್ರಮದಿಂದ ನಗರದಲ್ಲಿ ದೇವಿಯ ಗುಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಚರಣೆಗಳು ಜರುಗುತ್ತವೆ. ಎಲ್ಲರ ಮನೆಗಳೂ ಸುಣ್ಣ ಬಣ್ಣಗಳಿಂದ ಬಳಿದು ಬಾಗಿಲುಗಳಿಗೆ ತಳಿಯ ತೋರಣಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಅಂಗಳಗಳಿಗೆ ಬಣ್ಣ ಬಣ್ಣಗಳ ರಂಗೋಲಿಗಳನ್ನು ಹಾಕಿ ಜಾತ್ರೆಯ ದಿವಸ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಿಯ ಆಗಮನವನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಾ ಕಾಯುತ್ತ ಇರುತ್ತಾರೆ. ಜಾತ್ರೆಯ ದಿವಸ ಎಲ್ಲರ ಮನೆಯ ಮುಂದೆ ಅಂದ ಚಂದವಾದ ಬಣ್ಣ ಬಣ್ಣಗಳಿಂದ ಕೂಡಿದ ರಂಗು ರಂಗಾದ ರಂಗೋಲಿಗಳು ಮಿನಿ ಮಿನಿ ಮಿನುಗುವ ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪಗಳು ದೇವಿಗೆ ಮಾಡುವ ವೈಭವಯುತವಾದ ಅಲಂಕಾರಗಳು ಇವುಗಳನ್ನು ಕಣ್ಣು ತುಂಬಾ ನೋಡಲು ಒಂದು ಸಂತಸದ ಹರ್ಷವಾಗುತ್ತದೆ. ನೋಡುತ್ತಾ ನಿಂತರೆ ಹಾಗೇನೆ ನಿಂತಿರಬೇಕು ಅನ್ನಿಸುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷಕ್ಕೂ ನಡೆಯುವ ಈ ದೇವಿಯ ಜಾತ್ರೆ ಸುತ್ತಲಿನ ಹಳ್ಳಿಗಳೆಲ್ಲ ದೊಡ್ಡ ಜಾತ್ರೆಯಾಗಿದ್ದು ತಾಯಿ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ಇಲ್ಲಿಯೇ ನೆಲೆಸಿದ್ದು ತನ್ನದೇ ಆದ ಹೆಸರನ್ನು ಪಡೆದು ಇಲ್ಲಿನ ಜನತೆಯನ್ನು ತನ್ನ ನಂಬಿಕೆಯ ಭಕ್ತರನ್ನಾಗಿಸಿಕೊಂಡು ತನ್ನದೇ ಆದ ಹೆಸರನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದಾಳೆ. ಹಿಂದಿನಿಂದಲೂ ನಡೆದಿರುವ ಈ ದೇವಿಯ ಜಾತ್ರೆ ಈ ವರ್ಷವೂ ಸಹ ಆದ್ಯಂತಿಯಾಗಿ ಸಕಲ ವೈಭವದಿಂದ ನಡೆಯುತ್ತಲಿದೆ. ಈ ದೇವಿಯ ಸದಾ ಕಾಲ ಜನರನ್ನು ತನ್ನ ನಂಬಿಕೆಯ ಭಕ್ತರನ್ನಾಗಿ ಹರಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದಾಳೆ. ಜಾತ್ರೆಯ ದಿವಸ ಮುಂಜಾನೆಯ (ಮಂಜು) ನಸುಕಿನಲ್ಲಿ ಎದ್ದು ಕಿವಿಯನ್ನು ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ತಾಯಿಯ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಕಿವಿಗಳನ್ನು ಹಾಯಿಸಿದರೆ



ಉದೋ ಉದೋ ಎಂಬ ಘೋಷದ ಜೊತೆಗೆ ಘಂಟೆಗಳ ನಾದ ಅಲೆ ಅಲೆಯಾಗಿ ಕೇಳಿ ಬರುತ್ತದೆ. ನಸುಕಿನಲ್ಲಿ ಎದ್ದು ಯುವಕರು ತಾಯಿಯ ಸನ್ನಿಧಿಗೆ ಹೋಗಿ ನಮಸ್ಕರಿಸಿ ಆನಂತರ ಪುಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದು ನಗರಗಳನ್ನು ಚರಗವನ್ನು ಚೆಲ್ಲುತ್ತಾರೆ. ಈ ಚರಗವನ್ನು ಚೆಲ್ಲುತ್ತಾ ಚೆಲ್ಲುತ್ತಾ ಓಡುವ ಯುವಕರನ್ನು ನೋಡುತ್ತಾ ನಿಂತರೆ ಮೈಯಲ್ಲಿ ಮಿಂಚಿನಂತೆ ಭಕ್ತಿಯ ಪರ್ವತದ ಶಿಖರವನ್ನೇ ಮುಟ್ಟುತ್ತದೆ. ಅಂದಿನ ದಿನ ಜನರಲ್ಲಿ ಉತ್ಸಾಹ, ಆನಂದ, ಸಡಗರ, ಸಂಭ್ರಮ "ಚೈತ್ಯ" "ಸೌಮ್ಯ" ಭಾವನೆಯನ್ನು ತುಂಬಿಕೊಂಡು ಭಕ್ತಿಯ ಆರಾಧನೆ ದೇವಿಯ ಜಾತ್ರೆಗೆ ಒಂದು ವಿಶಿಷ್ಟ ರೂಪದ ಅರ್ಥವನ್ನು ಕೊಡುತ್ತದೆ. ಜಾತ್ರೆಯ ಪ್ರಾರಂಭದ ದಿವಸ ನಗರದಲ್ಲಿ ಭಕ್ತರಲ್ಲಾ ಸೇರಿ ಬೆಳಗ್ಗೆ ಧ್ವಜರೋಹಣ ಗಂಗಾ ಪೂಜೆಗಳೊಂದಿಗೆ, ಜಾತ್ರೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾರೆ. ನಗರದ ತುಂಬಾ ಎಲ್ಲಿ ನೋಡಿದರಲ್ಲಿ ಪಟಾಕಿಗಳ ಡಂ ಡಂ ಸದ್ದು ರಂಗು ರಂಗಾದ ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪಗಳ ಅಲಂಕಾರದ ವಾದ್ಯಗೋಷ್ಠಿಗಳ ನಾದ ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಸಡಗರ ಸಂಭ್ರಮದ ಜನತೆಯ ಧ್ವನಿ ಕೇಳಿ ಬರುತ್ತದೆ. ದೇವಸ್ಥಾನದ ಮುಂಜಾನೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ವಾರ ಮುಂಚಿತವಾಗಿಯೇ ಭವ್ಯವಾದ ಮಂಟಪವನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿದ್ದು ಮಂಟಪದ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತಲ ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪಗಳ ಅಲಂಕಾರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಮೇಲ್ಭಾಗದಲ್ಲೆಲ್ಲ ಅವೃತಗೊಂಡು ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿರುವ ಈ ದೇವಾಲಯ ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪಗಳಿಂದ ಜಗಜಗಿಸಿ ಕಾಣುತ್ತದೆ. ದೇವತೆಗೆ ನಗರದ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲೂ ಇರುವ ಗ್ರಾಮದ ಜನತೆ ಒಂದಾಗಿ ಸೇರಿ ಒಂದೊಂದು ಊರಿನವರೂ ಸಹ ಪ್ರತಿದಿನ ಒಂದೊಂದು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿಕೊಂಡು ಬರುತ್ತಾರೆ. ಈ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಿಯ ಜಾತ್ರೆಯನ್ನು ನೋಡಲು ನಾಡಿನ ನಾನಾ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಮೂಲಕ ಜಾತ್ರೆಗೆ ತೆರಬೇಕಾದವರು 3 ಗಂಟೆಗೆ ಬೇಸಿನ್ ಸೀರೆ ಸಂಜೆ 7 ಗಂಟೆಗೆ ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ಕೃಪಾಪೂಜಿತ ನಾಟಕ ಮಂಡಳಿಯವರಿಂದ ಕೆ.ಟಿ.ಸುಬ್ಬಯ್ಯನಬರ ಸಾರದ್ಧದಲ್ಲಿ ಕುರುಕ್ಷೇತ್ರ ಎಂಬ ಪೌರಾಣಿಕ ನಾಟಕ ನಡೆಯಲಿದ್ದು ಮೇ 8 ರಂದು ಬುಧವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ಗಂಟೆಯಿಂದ ದೇವಸ್ಥಾನ ಕಮಿಟಿಯವರಿಗೆ "ಸಿಡಿ ಉತ್ಸವ" ಸಂಜೆ



ದೇವಿಯ ಉತ್ಸವ, ಹಾಲು ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಉತ್ಸವ, ಅನ್ನ ಸಂತರ್ಪಣೆ, ಬೆಲ್ಲದ ರಾಶಿ, ರಾಶಿ ಬುತ್ತಿ ಎಡೆ ಹೀಗೆ ದಿನ ಒಂದೊಂದು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಜರುಗುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತದೆ. ದೇವಿಯ ರಥೋತ್ಸವಗಳು ವಿಶೇಷ:ರಥೋತ್ಸವ ದಿನದಂದು ದೇವಿಯ ರಥೋತ್ಸವವನ್ನು ನೋಡಲು ನಾಡಿನ ವಿವಿಧ ಮೂಲೆ ಮೂಲೆಗಳಿಂದ ಅಪಾರ ಜನ ಸೇರಿರುತ್ತಾರೆ. ತೇರು ಹರಿಯುವಾಗ ಭಕ್ತಾದಿಗಳು ಕಾಯಿಯನ್ನು ರಥೋತ್ಸವ ಗಾಲಿಗಳಿಗೆ ಬಿಡುವಿಲ್ಲದಂತೆ ಒಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಈ ಉತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮದ ಗಣ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಸಹ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ತೆಂಗಿನಕಾಯಿಗಳನ್ನು ಹೊಡೆಯುವ ರಥಸಕ್ಕಿ ಕಾಯಿ ಜೂರುಗಳು ರಥೋತ್ಸವವನ್ನು ನೋಡಲು ನೆರವಿರುವ ಜನರ ಕೈಗೆ ಮೈಗೆ ತಾಕುತ್ತಿರುತ್ತದೆ. ಇನ್ನೂ ತೇರನ್ನು ಎಳುವಾಗಲಂತು ಜನರು "ಮದದ ಎಲೆಗಳು ಗಾಳಿಗೆ ಹಾರಿ ಬರುವಂತೆ" ಬಾಳೆ ಹಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಗೊನ್ನಗಟ್ಟಲೇ ಖರೀದಿಸಿ ತೇರಿನ ಮೇಲೆ ತೂರುತ್ತಾರೆ. ಕೆಲವರು ತಮ್ಮ ತೊಂದರೆ ನಿವಾರಣೆಯಾದರೆ ಇಷ್ಟು ಗೊನ್ನೆ ದೇವಿಗೆ ಬಾಳೆಹಣ್ಣಿನ ಸೇವೆ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಹರಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಅದರಂತೆ ತಾಯಿ ದೇವಿಯ ರಥೋತ್ಸವ ಬಂತೆಂದರೆ ಸಾಕು ಅಂದು ಬಾಳೆ ಹಣ್ಣಿನ ಸುಗ್ಗಿಯನ್ನೇ ಮಾಡಿ ಬಿಡುತ್ತಾರೆ. ದುರ್ಗಾಂಬಿಕೆಯ ಸಿಡಿ ಉತ್ಸವದ ವಿಶೇಷ:ನಾಡಿನ ನಾನಾ ಜಾತ್ರೆಗಳನ್ನು ನೋಡಿದ್ದೇವೆ. ಸಮಯವನ್ನು ಸಹ ಕಣ್ಕಾತುಂಬಾ ನೋಡಿ ಆನಂದಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಒಮ್ಮೊಮ್ಮೆ ಆಶ್ಚರ್ಯಚಕಿತನಾಗಿ ನಿಂತಿದ್ದೇನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಸಿಡಿ ಎಂದರೆ ಭಕ್ತಾದಿಗಳು ಹರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ತಾವೇ ಕಂಬಕ್ಕೆ ಹಗ್ಗವನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಸೊಂಟಕ್ಕೆ ಬಟ್ಟೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡು ಮೂರು ಬಾರಿ ಸುತ್ತುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಇಲ್ಲಿ ಹಾಗಲ್ಲ. ಇಲ್ಲಿನ ಸಿಡಿ ಕಂಬ ಸುಮಾರು ಮೂರು ತಲೆಮಾರಿನಾದಾಗಿದ್ದು ಸಿಡಿ ಕಂಬಕ್ಕೆ ತಾಯಿ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಿಯನ್ನು ಕಂಬಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟಿ ಮೂರು ಸುತ್ತಿಸುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಿಡಿ ಉತ್ಸವವನ್ನು ನೋಡಲು ನಾನಾ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಸುಮಾರು ಇಪ್ಪತ್ತು ಸಾವಿರಕ್ಕಿ ಹೆಚ್ಚು ಭಕ್ತಾದಿಗಳು ಸೇರಿರುತ್ತಾರೆ. ದೇವಿಯ ಸಿಡಿ ಕಂಬವನ್ನು ಹತ್ತುವಾಗ ನೆರೆದಿದ್ದ ಭಕ್ತಾದಿಗಳು ಗೊನ್ನೆಗಟ್ಟಲೇ ಬಾಳೆ ಹಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿ ತಾಯಿ ದುರ್ಗಮ್ಮನ ಮೇಲೆ ಉದೋ ಉದೋ ಎಂದು ತೂರುತ್ತಾರೆ.

» ಲೇಖನ
ನಾಡತಿಹಾಸ
ಮಂಜುನಾಥ್,
ಪತ್ರಕರ್ತ.
9986994558

ಪ್ರಮುಖ ಸುದ್ದಿ

ಇಂದು ಅಮ್ಮನವರ ರಥೋತ್ಸವ - ನಾಳೆ ವೈಭವದ ಸಿಡಿಉತ್ಸವ

ಹೊಸದುರ್ಗ: ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಿ ಜಾತ್ರೆಗೆ ಚಾಲನೆ

» ಹೊಸದುರ್ಗ
ಹೊಸದುರ್ಗ ನಗರದಲ್ಲಿ ನೆಲಸಿರುವ ಗ್ರಾಮ ದೇವತೆಯಾದ ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಿಯವರ ಜಾತ್ರೆಗೆ ಎಪ್ರಿಲ್ 30 ರಂದು ಚಾಲನೆ ದೊರಕಿದ್ದು ಒಟ್ಟು 12 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಜಾತ್ರೆ ನಡೆಯಲಿದ್ದು ಮೇ. 6 ರಂದು ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 8 ಗಂಟೆಗೆ ಅಮ್ಮನವರ ಅಡ್ಡಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಉತ್ಸವ ದೊಂದಿಗೆ ಗೊರವಿನಕಲ್ಲು ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಬಿಜಿಂಗಿಯುವುದು.ಭಕ್ತರ ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಇದೇ ದಿನ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರಕ್ಕೆ ಆಗಮನ ನಂತರ ನಗರದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ಸವ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಮೇ 7 ರಂದು ಮಂಗಳವಾರ ಜಾತ್ರೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಘಟ್ಟವಾದ ರಥೋತ್ಸವ ಬ್ರಾಹ್ಮೀ ಮುಹೂರ್ತದಲ್ಲಿ ಬೆಳಗಿನ ಜಾವ 5 ಗಂಟೆಗೆ ರಥಾರೋಹಣ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 8 ಗಂಟೆಗೆ ರಥೋತ್ಸವ, ರಥೋತ್ಸವದ



ನಂತರ ಅಮ್ಮನವರ ಅಪ್ಪಣೆ ಮೇರೆಗೆ ರಥೋತ್ಸವದ ಮುಕ್ತಿ ಹಾಗೂ ರಥೋತ್ಸವದ ಹೂವಿನ ಹಾರಗಳನ್ನು ಹರಾಜು ಹಾಕಲಾಗುವುದು. ಇದೇ ದಿನ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.30 ರಿಂದ ಪಟ್ಟಣದ ಖಾಸಗಿ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣದ ಏಜೆಂಟರಿಂದ ಮಜ್ಜೆಗೆ ಸೇವೆ, ವನರಕೆ ಮನ ವಂಶಸ್ಥರಿಂದ ಪಾನಕ ಸೇವೆ, ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2 ಗಂಟೆಗೆ ಪನಕ ಬಂಡಿ, 3 ಗಂಟೆಗೆ ಬೇಸಿನ್ ಸೀರೆ ಸಂಜೆ 7 ಗಂಟೆಗೆ ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ಕೃಪಾಪೂಜಿತ ನಾಟಕ ಮಂಡಳಿಯವರಿಂದ ಕೆ.ಟಿ.ಸುಬ್ಬಯ್ಯನಬರ ಸಾರದ್ಧದಲ್ಲಿ ಕುರುಕ್ಷೇತ್ರ ಎಂಬ ಪೌರಾಣಿಕ ನಾಟಕ ನಡೆಯಲಿದ್ದು ಮೇ 8 ರಂದು ಬುಧವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ಗಂಟೆಯಿಂದ ದೇವಸ್ಥಾನ ಕಮಿಟಿಯವರಿಗೆ "ಸಿಡಿ ಉತ್ಸವ" ಸಂಜೆ 7 ಗಂಟೆಗೆ ಹೆಚ್.ಎಂ.ಬಸವರಾಜ ಅರ್ಪಿಸುವ ಓಂ ಶಕ್ತಿ ಮ್ಯೂಸಿಕಲ್ ನೈಟ್ ಇವರಿಂದ ರಸಮಂಜರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಲಿದ್ದು ಮೇ 9 ರಂದು ಗುರುವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ಗಂಟೆಗೆ ಹಾಲು ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಉತ್ಸವ ಮೇ 10 ರಂದು ಶುಕ್ರವಾರ ರಾತ್ರಿ 8 ಗಂಟೆಗೆ ಸಂಗೀತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಲಿದ್ದು 10.30 ಕ್ಕೆ ಪ್ರಸಾದ ವಿನ್ಯೋಗವಿರುತ್ತದೆ. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.30 ರಿಂದ ಪಟ್ಟಣದ ಖಾಸಗಿ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣದ ಏಜೆಂಟರಿಂದ ಮಜ್ಜೆಗೆ ಸೇವೆ, ವನರಕೆ ಮನ ವಂಶಸ್ಥರಿಂದ ಪಾನಕ ಸೇವೆ, ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2 ಗಂಟೆಗೆ ಪನಕ ಬಂಡಿ, 3 ಗಂಟೆಗೆ ಬೇಸಿನ್ ಸೀರೆ ಸಂಜೆ 7 ಗಂಟೆಗೆ ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ಕೃಪಾಪೂಜಿತ ನಾಟಕ ಮಂಡಳಿಯವರಿಂದ ಕೆ.ಟಿ.ಸುಬ್ಬಯ್ಯನಬರ ಸಾರದ್ಧದಲ್ಲಿ ಕುರುಕ್ಷೇತ್ರ ಎಂಬ ಪೌರಾಣಿಕ ನಾಟಕ ನಡೆಯಲಿದ್ದು ಮೇ 8 ರಂದು ಬುಧವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ಗಂಟೆಯಿಂದ ದೇವಸ್ಥಾನ ಕಮಿಟಿಯವರಿಗೆ "ಸಿಡಿ ಉತ್ಸವ" ಸಂಜೆ